
Cyklistforbundet, Københavns afdeling 

 

Referat af bestyrelsesmøde onsdag d. 22. oktober 2025 
 
Kl. 19.00 - afholdt i Cyklistforbundet, Rømersgade 5, kælderen i mødelokale ”Long John”. 
 
Til stede:  Erik Hjulmand, Flemming Møller, Jens Kvorning (på Teams), Hans Erik Rasmussen 
(ref.) og Christina Brunken. Desuden deltog Poul Møller Christensen under punkt 1 om landsmødet. 
Fraværende med afbud:  Malte Emborg Vinding og Birgit Skovgaard Petersen. 
 
Dagsorden:    

 
1.  Landsmøde-forslag 
2.  Kommunalvalg og politikerdialog 
3.  Næste møde 
 
 
1.  Landsmøde-forslag 
 
Landsmødet foregår lørdag d. 25. oktober på Best Western Hotel i Fredericia. Københavns afdeling 
har 5 delegerede. Men vi har nu fået 2 afbud fra de delegerede, idet Jens og Christina har måttet 
melde afbud. I stedet indkaldes 1. og 2. suppleanterne. Det er Poul Møller Christensen og Anette 
Kudahl, der begge kan deltage som delegerede sammen med Erik, Malte og Flemming. Hans Erik 
deltager som politisk valgt revisor.  
 
En stor del af tiden på landsmødet kommer til at gå med at behandle forslag til ændring af 
vedtægterne og dels at tage stilling til 9 øvrige forslag. 
 
Hovedbestyrelsen er forslagsstiller på en lang række forslag til vedtægtsændringer. 
Hovedbestyrelsen begrunder deres forslag med: ”Der fremsættes et forslag til nye vedtægter for 
Cyklistforbundet, der tager udgangspunkt i Frivilligrådets anbefalinger for god ledelse.” 
Der henvises til Frivilligrådets ”Anbefalinger for god ledelse i den frivillige sociale sektor” (fra 
2021).  
 
Hovedbestyrelsen har lagt op til, at behandlingen af forslag til vedtægtsændringer sker gennem 7 
afstemninger: 
 

1) Vedtægter (ny struktur, revideret formål og nedlæggelse af funktionen interne revisorer) 
2) Antal delegerede på landsmødet fra hver lokalafdeling (ny model vs. nuværende model), 

gældende fra 2026 
3) Lokalafdelinger skal altid være repræsenteret  i HB (2 lokalafdelings-

bestyrelsesmedlemmer), gældende fra 2026 
4) HB’s størrelse (forslag om 5-7 medlemmer mod nuværende 8 medlemmer), gældende fra 

2026 
5) 2 eksterne HB-medlemmer kan fremsættes i forslag af HB til godkendelse på landsmødet, 

valgt ud fra ønske om særlige kompetencer, som med fordel ønskes repræsenteret i HB, 
gældende fra 2026  

6) Tidsbegrænsning af hvor længe man kan sidde i HB (samlet 4 perioder/ 8 år), gældende fra 
2026 

7) Krav om minimum 3 måneders medlemskab af Cyklistforbundet for at kandidere til HB, 
gældende fra 2026. 
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Afstemning nr. 2 har især interesse for Københavns afdeling. Med den nuværende model har vi kun 
5 delegerede, hvilket er en klar underrepræsentation af København i forhold til antallet af 
delegerede i resten af landet, når vi ser på, at ca. 1/5 af alle medlemmer i Cyklistforbundet bor i 
Københavns Kommune. Med det nye forslag vil Københavns afdeling få 10 delegerede. 
 
De øvrige forslag på landsmødet handler om: 
 

1) Politik for Cyklistforbundets samarbejde i forbindelse med cykelløb i UCI-regi (stillet af 
Magnus Petersen-Paaske, København) 

2) Genindføre fagligt program på landsmøderne (stillet af Jens Kvorning, København) 
3) Behandling af ”Cyklistforbundet mener” skal foretages på minimum hvert 3. landsmøde 

(stillet af Bjarne Johansson, Roskilde) 
4) Ændringer af ”Cyklistforbundet mener” skal vedtages af landsmødet (stillet af Bjarne 

Johansson, Roskilde) 
5) Behandling af ”Cyklistforbundet mener” skal på dagsordenen til landsmødet i 2026 (stillet 

af Bjarne Johansson, Roskilde) 
6) Cyklistforbundet skal have en stand på Klimafolkemødet i 2026 (stillet af Jens Kvorning og 

Erik Hjulmand, København) 
7) Adgang til lokale medlemsdata (stillet af 4 medlemmer i Sønderborg) 
8) Forbundets indtægter skal deles mellem den centrale administration og de lokale afdelinger 

(stillet af Henrik Piil, Bornholm) 
9) Cyklistforbundets holdning til infrastrukturprojekter, der tilgodeser bilisme (forslag stillet af 

Birte Gam-Jensen, Faaborg) 
  
Nogle af forslagene kan vi på forhånd støtte, mens stillingtagen til andre forslag må afhænge af 
argumenterne for og imod forslagene.  
 
 
2.  Kommunalvalg og politikerdialog 
 
Kandidaterne i 13 politiske partier, der opstiller til valg til Borgerrepræsentationen,  har fået tilsendt 
en række spørgsmål om cykelpolitik. Foreløbig er der kun kommet 10 tilbagemeldinger på 
spørgeskemaet. Det er fra 3 socialdemokrater, 3 SF-ere, 2 radikal, 1 skamløs demokrat og 1 
kommunist. Der er svarfrist for at besvare skemaet mandag d. 27. oktober. 
 
Der er kommet 8 tilbagemeldinger om interesse for at deltage i cyklende valgmøde (cykelpolitisk 
cykeltur) lørdag d. 8. november. Det er Christopher Røhl (Radikale), Jan Mathiesen (Kommunistisk 
Parti), Troels Christian Jakobsen (Skamløse Demokrater), Sonja Agerbæk (SF), Astrid Aller (SF), 
Yildiz Akdogan (SD), Kasper Stisen (SD) og Mads Pedersen (SD). Men flere af kandidaterne har 
nogle tidsbegrænsninger for, hvornår de kan deltage. Så vi har ikke overblik over, hvor mange af de 
politiske kandidater, der vil deltage i cykelturen. Der bliver et arbejde med at få fulgt op på 
tilbuddet om at deltage i cykelturen d. 8. november. Så den foreløbige liste kan meget vel blive 
ændret forinden.  
 
 
3.  Næste møde 
 
Der blev ikke aftalt dato for næste bestyrelsesmøde. Erik forespørger på mail, hvornår der er 
mulighed for at finde en dato for næste bestyrelsesmøde. 
Efterfølgende er aftalt, at næste bestyrelsesmøde bliver:  onsdag d. 12. november kl. 19.00. 
 
Tak til Christina for en velsmagende brasiliansk majskage til det afholdte møde. 


